

■通讯员 张为 报道

本报讯 日前,电气公司积极开展“党员先锋行”主题实践活动,活动以质量提升为切入点,有效促进了质量工作的开展。

广泛利用公司简报、内部宣传栏、微信平台、质量主题征文等形式开展宣传教育,形成浓厚的舆论氛围。组织副科以上干部、质量管理员、青工等各层面的知识讲座,围绕生产工艺、检修等开展实操演练,促进了全员质量意识的整体提升。

组织开展“电气工匠”评选,选树各专业能手,发挥示范引领作用。大力营造崇尚工匠、崇尚“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的良好环境,以导师带徒、技术比武、质量竞赛为载体,引导职工向先进学习,争做质量技术能手,提升广大职工的操作技能和业务水平。

专兼职质量管理人员认真梳理质量管理体系,修订并严格落实质量管理体系,查找问题根源,深入找到影响质量的问题,并采取有效办法加以解决和改进,促进了质量管控水平的持续提高。组织职工学习新版《质量管理体系》文件,根据标准修订体系文件,把质量管理体系的运营思维和成熟模式植根于日常工作中,促进产修品质量的稳步提升。

该公司开展的“党员先锋行”主题实践活动有目标、有载体,显现出党的建设和生产经营建设协同发展的实际效果,促进了质量提升工作的全面推进。

尖矿认真学习贯彻党的十八届六中全会精神

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 党的十八届六中全会召开之后,尖山铁矿组织全体干部职工认真学习会议精神,并对学习贯彻会议精神作出部署。

多种学习方式,深刻领会精神。该矿党委通过报纸、电视、网络、宣传栏等媒介,利用中心组研讨、党支部学习、班前会、例会等,紧密结合工作实际,宣传学习会议精神,使广大干部职工有清醒的认识,坚定不移推进全面从严治党,切实加强和规范党内政治生活,全面落实党内监督责任,确保党始终成为中国特色社会主义

事业的坚强领导核心,是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务。全体干部职工要更加自觉地在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致,做到思想上充分信赖、政治上坚决维护、组织上自觉服从、感情上深刻认同,并以饱满的热情投入到生产工作中去。

党员率先垂范,推动企业发展。党的十八届六中全会指出,全面从严治党,继承和发扬党的优良传统和宝贵经验,充分发挥党员先锋模范作用,具有十分重要的意义。该矿以全会精神为指导,将“党员先锋行”主题实践作为推进“两学一做”学习教育的重要

措施方法来抓,坚持问题导向,引导党员树立“我是党员我先行、我是党员我带头、我是党员我奉献”立足岗位作贡献的意识。广泛开展党员标兵创建活动,组织开展党员义务劳动、项目改善、创新创效等活动,以党员的先进性带动和影响广大职工积极投身到生产经营建设中去。在党员的带头引领下,精矿质量稳定率得到很大的提升,职工成本意识不断加强,凝聚力不断增强。

该矿干部职工纷纷表示,将学习好、领会好、贯彻好全会精神,努力工作,为年度预算的全面完成做好本职工作。

推进党员品牌活动长效化

峨矿电铲作业区党支部将党员争优活动和党员帮扶机制切实融入到工作中,有效促进了生产经营任务的顺利完成。图为支部党员在对职工进行培训。

赵瑞文 摄



焦化厂借助新媒体推动学习教育深入开展

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 焦化厂党委结合实际,严格按照“两学一做”学习教育方案要求,从“学”上做文章,不断丰富学习教育的内容和形式,把学习教育搬上网,取得很好效果。

为了更好地推动“两学一做”学习教育的深入开展,该厂党委积极发挥新媒体覆盖面广、传播及时的作用,充分利用厂的微信公众平台,将“两学一做”学习教育方案和每个专题研讨计划,制作成精美的图片发布到微信公众平台上供全厂党员学习。在微信平台上该厂还开设“基层动态”专栏,定期将厂党委和各党支部开展“两学一做”学习教育的典型做法以图片或文字的形式大力宣传,这种图文并茂的形式一目了然,直观新颖,在微信平台上一发布,就受到了广大党员的欢迎。同时,该厂还利用焦化厂微信群、大学生微信群不定期地发送“两学一做”学习教育的相关文件、心得体会、各党支部学习动态等相关内容,为各党支部和党员学习交流搭建起了一个便捷、实用的平台。炼焦作业区党支部共产党员刘建岗对此深有体会,“厂党委把‘两学一做’学习教育的相关内容放到微信平台上,大大方便了一线党员的学习,可以随时随地学,这种形式好”。

湘江之战(1934年11月27日至12月1日)

1934年11月25日,中革军委决定中央红军从广西全州、兴安间抢渡湘江,突破国民党军队的第四道封锁线。1934年11月27日至12月1日,中央红军以饥饿疲惫之师,苦战五昼夜,终于渡过湘江,粉碎了蒋介石围歼中央红军于湘江以东

的企图。为强渡湘江,红军各军团浴血奋战,与敌搏斗,尤其是湘江两岸担任掩护任务的部队,付出极大牺牲。担任掩护任务的红五军团第三十四师和红三军团第十八团被阻止在湘江东岸,最后弹尽粮绝,大部壮烈牺牲。湘江战役是中央红军

长征以来最壮烈的一战,也是关系中央红军生死存亡的关键一战。由于机械地实行“搬家”式行军,红军付出极为惨重的代价。经过沿途损耗,到湘江战役之后,中央红军和中央机关人员从出发时的8.6万人锐减至3万多人。

突破乌江天险(1935年1月2日至6日)

乌江又名黔江,是贵州第一条大江,两岸都是悬崖绝壁,水流湍急,江中有许多暗礁,自古就有天险之称。1935年1月2日、3

日,红一军团第一师第一团、第二师第四团先后在乌江回龙场渡口和江界河渡口强渡成功。1月5日,红三军团第十团在茶山关渡

口渡过乌江。至1月6日,中央红军全部渡过乌江,把国民党“追剿军”甩在乌江以东和以南地区。1月7日,红军占领遵义。

红一方面军东征(1936年2月至5月)

为打通抗日路线和巩固扩大陕甘革命根据地,中共中央决定红一方面军以中国人民红军抗日先锋军的名义东征。抗日先锋军计划首先向山西、绥远进军,并逐步向接近抗日前线的华北广大地区发展,以便直接与日军作战。东征从1936年2月20日开始,至5月5日结束,共消灭阎锡山的晋

绥军7个团,俘其官兵4000多人,缴获各种枪支4000余支(挺)、火炮20余门,迫使“进剿”陕北的晋绥军撤回山西,恢复和巩固了陕北苏区。东征期间有8000多青壮年参加红军,壮大了红军的力量;筹款30余万元,缓解了红军抗日经费缺乏的困难。鉴于国民党中央军入晋,为避免中国国防

力量的自行损耗,中共中央发表回师宣言,主动撤回,以实际行动表明和宣传了中国共产党的抗日救国主张,推动了抗日救亡运动的开展。

摘自《人民日报》

“两学一做”在基层

长征·光辉历程(七)